



致敬关爱生命守“护”者

5月12日是第114个国际护士节。近年来,太原市护理队伍建设成效显著,护士队伍结构持续优化,护理服务模式不断创新,护理服务质量稳步提升,为保障人民群众健康提供了坚实支撑。(《太原晚报》5月12日)

护士群体的工作生活有所保障,有利于医疗事业的发展,群众的就医体验就会更好。

不难看出,以“发展队伍”和“优化服务”为主线,太原市护理队伍建设取得明显成果。25岁至34岁护士占比45.23%,成为主力军;本科学历占比超



5月10日,网格员、居民与志愿者合力完成清理,长期堵塞的通道恢复正常。(《太原晚报》5月12日)

通道、楼道等公共区域,是居民日常出行的必经之路,更是紧急情况下的生命通道。在现实生活中,部分居民为了自己之便,将废旧家具、纸壳等杂物堆放在这些地方,全然不顾潜在的危害。

通道被杂物占据,一旦发生火灾、地震等紧急情况,人员疏散和救援工作都



从我做起守护安全家园

□宋鹏伟

一半,达51.09%……年龄与学历结构的优化,得益于政策引导、教育培训、岗位激励等措施。他们精力旺盛、思维活跃、学习能力强,能快速接纳新理念、新技术,必将为护理工作带来朝气与创新。模式创新与内涵拓展,也让“互联网+”时代下的护理服务与时俱进,如通过构建“1+3”制度体系,实现了线上线下融合的闭环管理,大幅减少患者往返医院次数。直接的效果,就是病患负担减轻,获得感与满意度增加。

护理工作既需要体力与耐心,又注重技巧和经验,工作连续性强,身心

压力大。对于住院患者而言,接触护士的机会远多于医生,护士还承担了大量病情咨询、心理疏导、医疗科普等医患沟通方面的工作,直接决定了就医体验与病情恢复。因此,要重视护理工作,进一步做好职业发展、晋升通道、日常关怀等方面工作,尤其是在人口老龄化背景下,护士工作对于提高老年人的生活质量、促进老年人的身心健康、缓解社会养老压力等方面都发挥着不可替代的作用,因此需要全社会的关心与支持。护理事业蓬勃发展,民众健康也就更有保障。

□袁剑锋

会受到严重阻碍。这些杂物多为易燃物品,稍遇明火就可能引发火灾。公共区域被私人占用,也易引发邻里矛盾。

消防法明确规定,任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道等。也就是说,在通道、楼道堆放杂物是违法行为。要解决公共区域杂物堆放问题,需要多方共同努力。居民自身要增强安全意识和文明素养,认识到公共区域不是私

人领地,自觉清理杂物,维护公共环境。社区和物业应加强引导,同时加大巡查力度,及时发现并制止相关行为。对于拒不整改的居民,有关部门要依法处理,形成有效震慑。

畅通公共通道,关乎每位居民的生命安全和身体健康。要从自身做起,摒弃“占一点无妨”的侥幸心理,方能筑牢社区安全防线,共建整洁和谐家园。

□薄 鸿

心和探索欲,培养他们的创新思维、实践能力和团队合作精神。在参与科技创新活动中,青少年将理论知识用于实践,既要动手又要动脑,有利于增强自信心和成就感。

青少年是科技创新的活力和未来。要加强资源投入和共享,举办更多科技创新相关活动和竞赛,向青少年开放更多科技场馆、科研机构等。

学校应优化课程设置,增加科技课程和实践活动,组织科技社团和竞赛。家长要转变观念,鼓励孩子发明创造,培养科技创新兴趣,为他们的创新思维提供更多支持。

青春无限可能,创新孕育繁花。让我们共同努力,为青少年营造良好环境,激发创新潜能,让青春在科技创新中绽放光彩。



话外音
薄 鸿

新闻:刚过去的周末,由于母亲节的缘故,增添了温情与浪漫。许多市民,抽出时间与妈妈逛商场、游公园或看电影,用不同的方式度过美好时光,表达心中的爱意。(《太原晚报》5月12日)

旁白:陪伴是最珍贵的礼物。

新闻:在人口老龄化加速、三孩政策持续推进的当下,家政服务早已从生活“可选项”转变为“刚需品”。社区微信群里此起彼伏的“求月嫂”“寻护工”需求,映射出超3000万家政从业人员、1.1万亿元市场规模背后,供需失衡与服务质量参差不齐的深层矛盾。推动家政服务向规模化、专业化、品牌化转型,不仅是满足民众美好生活需求的关键,更是撬动就业市场、激活内需潜力的重要支点。(《人民日报》5月12日)

旁白:家政服务也要转型升级。

新闻:近日,记者在多个短视频平台搜索“师生日常”“校园生活”“班主任视角”等关键词,大量标注老师身份的博主分享学生出镜短视频和教室监控视频,从幼儿园到高中都有。这些视频都是在中小学教室拍摄,学生校服、容貌清晰可见,很容易定位到具体学校甚至个人。(《法治日报》5月12日)

旁白:校园不应成为短视频流量“秀场”。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



让节水观念深植人心

□孙达佳

5月11日,我市第三十四届全国城市节水宣传周启动。(《太原日报》5月12日)

推进城市节水是必答题。唯有以节水为重点,不断深化节水理念,持续完善节水体系,才能实现城市文明和可持续发展。

太原自2002年被授予全国首批“节水型城市”称号后,多次顺利通过复查验收,持续保持这一荣誉,背后是太原长期以来在节水工作上的不懈努力与积极探索。市民节水意识不断提升,在日常生活中,很多家庭主动选用节水龙头、马桶等器具,减少水资源浪费。在幼儿园,节水从娃娃抓起,“水龙头不能开太大”的节水意识,在日常场景中生根发芽,根植在孩子们的内心。



坚持运动

□梁 涛

74岁的王森林是滨河社区的“运动明星”,每周骑行50公里、每天游泳800米、打乒乓球2小时,这样的生活他已坚持了多年。(《太原晚报》5月12日)

运动是抵御岁月侵蚀的好方法。买菜、办事、游泳……只要路程在10公里以内,王森林都会把骑行作为首选。在许多人将退休与“养老”画等号时,王森林把运动自然地嵌入生活细节,用自律对抗年龄桎梏,这种“生活化运动”的理念,恰恰是当代人亟须补上的一课。

近年来,太原大力建设健身步道、推广“15分钟健身圈”,为群众健身提供了便利条件。除了完善硬件,还需注重培育运动文化。王森林主动担任社区教练,带动年轻人参与运动,正是“以人影响人”的生动实践。若每个社区都有“王森林”,便能形成“涟漪”,推动运动从个人习惯成为集体风尚。

有人爱跑步,有人喜游泳,有人通过跳舞、骑行强身,不管选择哪种运动方式,关键在于“动起来”。将运动视为必需,健康便成了水到渠成的结果。



文明道德



文明道德 缺“一”不可

中宣部宣教局 中国文明网